
Prireditve v dravski banovini 
v letu 1934. 

Leta krize se poznajo tudi pri kulturnih 
prireditvah. Od leta 1929., ko se je pojavila 
gospodarska kriza, je pričelo število priredi
tev polagoma padati in je doseglo v 1. 1933. 
največji padec. 

V letu 1932. je bilo v dravski banovini 
vseh kulturnih prireditev za katere je potreb
no dovoljenje oblaste v, 3835. V letu 1933. je 
bilo 3492, torej za 343 manj kot v prejšnjem 
letu. 

V letu 1934. pa se kaže zopet izboljšanje. 
Vseh prireditev v tem letu je bilo 4011. 

torej kar za 519 prireditev več kot v letu 1933. 
Bilo pa je: 

dramatičnih predstav 2451 
glasbenih prireditev 294 
športnih prireditev 376 
akademij in proslav 303 
lutkovnih predstav 23 
izrednih kulturnih filmov 374 
predavanj 176 
trazstav 14 

Skupaj . . . 4011 

Tu niso vštete predstave v Narodnih gle
diščih v Ljubljani in v Mariboru, ki jih je bi
lo okrog 600, od predavanj in lutkovnih pred
stav pa so navedene samo tiste, za katere so 
bila izdana posebna dovoljenja. Niso všteta 
tedaj interna društvena predavanja, ki jih je 
bilo v preteklem letu nad 1400. 

Če pogledamo seznam kulturnih priredi
tev v letu 1934. vidimo, da je število drama
tičnih prireditev izredno visoko, in sicer večje 
kot vseh prireditev skupaj. Skoro vsako dru
štvo ima sedaj svoj dramatični krožek. 

Številne prireditve so imeli v srezu Ljub
ljanaokolica (300). Radovljica (283), Kranj 
(184), Celje (178), Krško (126), Maribor levi 
breg (104). 

Razmeroma redke prireditve pa so imeli 
srezi: Dolnja Lendava (17), Metlika (18), Ko
njice (21) in Črnomelj (24). 

Zanimivo je pogledati kaj igrajo naši di
letantski odri. Medtem ko so se igrale še pred 
nekaj leti povečini tuje veseloigre in burke 
brez vsake umetniške vrednosti, se uprizar
jajo v poslednjem času povečini dobre doma
če stvari. 

Največkrat je bila v letu 1934. igrana 
Vombergarjeva drama »Vrnitev«, in sicer 68
krat. Drugo mesto zavzema Walfriedova ko
medija »Maksel« v Cesarjevem prevodu z 
41 uprizoritvijo. Dalje sta »Dve nevesti« od 

tova »Sirota Jerica« 11 krat, Ribičičeva prav
ljična trodejanka »V kraljestvu palčkov« je 
bila uprizorjena 8 krat in istega avtorja 
»Škrati« pa 4 krat. 

Od igranih stvari sta bili približno */» do
mačih in V« tujih avtorjev. 

Največkrat so se igrale narodne igre, po
tem komedije in drame. 

Pri izbiri iger se kaže precejšen vpliv 
obeh naših narodnih gledišč. Igre, ki se upri
zarjajo na naših glavnih odrih, gredo tudi po 
diletantskih odrih na deželi. Na diletantskih 
odrih se udejstvujejo kot režiserji in vodje v 
prvi vrsti učitelji pa 'tudi duhovniki in dijaki. 
V poslednjem času pa so se vzgojili v raznih 
dramatičnih tečajih tudi iz vrst naših prepro
stih kmetskih fantov nekateri režiserji, ki se 
že prav uspešno udejstvujejo. 

Cv. Golarja s 39 uprizoritvami. 29 krat je bil 
uprizorjen »Deseti brat« v Delakovi dramati
zaciji in prav tolikokrat Hoffmansthalov »Sle
hernik« in Ramp'aelova stara ljudska igra 
»Mlinar in njegova hči«. Sledijo Kovačič, Vo
dopivec »Kovačev študent« in Štokovi »Trije 
Tički« z 26 uprizoritvami. Za temi pa z 23 
predstaivami Meškov »Henrik, gobovi Vi
tez«, Finžgarjeve »Razvaline življenja«, Česni
kov »Domen« in Collaltovi »Trije trojčki«. 
Finžgarjev »Divji lovec« je bil igran 22 krat, 
Vombergarjeva »Voda« 21 krat in prav toli
kokrat Govekarjevi »Rokovnjači«. 

Ivana Cankarja »Kralj na Betajnovi« je 
bil uprizorjen 8 krat, »Lepa Vida« 7 krat, 
»Hlapci« 6 krat. »Hlapec Jernej« v Delakovi 
dramatizaciji 5 krat in »Jakob Ruda« 4 krat. 

Ob Meškovi 60 letnici so igrali mnogo 
njegovih stvari. Tako je šla njegova igra »Pri 
Hrastovih« 17 krat in »Mati« 11 krat na oder. 

Finžgar je stalno na repertoarju naših po
deželskih odrov. Poleg njegovih gori omenje
nih ljudskih iger, so uprizorili še »Našo kri« 
10 krat, »Verigo« pa 8 krat. 

Tudi Cvetko Golar je ljubljenec naših 
odrov. Njegova »Vdova Rošlinka« je šla na 
oder 14 krat. »Dekle z rožmarinom« pa 9 krat. 

Jalenov »Dom« je bil igran 12 krat, »Sre
nja« pa 4 krat. 

Razmeroma mnogokrat so bili na vzpo
redu naših odrov Renčevi »Užitkarjk 12 krat 
in Linhartova »Zupanova Micka« 11 krat. Go
lijeva »Kulturna prireditev v Črni mlaki« je 
doživela v preteklem letu 6 uprizoritev, Žu
pančičeva »Veronika Deseniška« pa dve. 

Od srbohrvaitskih avtorjev sta bila naj
bolj igrana Petrovič in Nušič. 

Nušičev »Navaden človek« je bil upri
zorjen 10 krat, »Gospa ministrica« 8 krat, 
»Beograd nekdaj in sedaj« 1 krat. 

Od Petroviča »Mrak« 8 krat, »Duše« 7 
krat. 

Uprizorjena pa so bila tudi dela Krleže, 
Tučiča in drugih. 

Od tujih avtorjev je bil zastopan precej 
dobro Moliere, in sicer so bile na progra
mu naših podeželskih odrov »Skapinove zvi
jače« 6 krat in prav tolikokrat »Skopuh«. Na
ši diletantski krožki pa se niso bali postaviti 
na oder niti najtežjih del. Igrali so tudi Cha
kespeareja (»Julija Cezarja«, »Othella«), Schil
lerja (»Razbojnike«), Tolstega (»Moč teme«) 
in Dostojevskega »Brate Karamazove«). 

Od mladinskih stvari se je največkrat 
igral »Jurček« od Galije, in sicer 13 krat. Pe
trčkove poslednje sanje« 9 krat. I. Albreh

Glasbene prireditve nam kažejo v prvi 
vrsti veliko agilnost pevskih zborov. 

Vseh koncertov je bilo v dravski banovi
ni v letu 1934. 294. Od teh je bilo 177 vokal
nih koncertov in 25 vokalnoinstrumentalnih. 
Samostojnih instrumentalnih koncertov je bilo 
v preteklem letu 45. Vidi se, da letno prido
bivajo na številu. Nasprotno pa pada število 
tamburaških prireditev, ki so bile pred vojno 
tako številne. V vsem letu sta bila samo dva 
samostojna koncerta tamburaškega orkestra. 
V ostalem je bilo še 15 mladinskih, 8 cerkve
nih, 6 koncertov harmonikarjev. Vijolinskih, 
klavirskih in drugih koncertov je bilo 16. 

Razmeroma mnogo je bilo športnih prire
ditev, med temi največ sokolskih športnih 
akademij in nogometnih tekem. 

Od 14 razstav je bilo 11 slikarskih od teh 
6 samo v Ljubljani. 


